

海嘯大發現

雲家洛



海嘯大發現

「成功例子」：韓國都是政府具體規劃，來支援行業發展的。沒指出，韓國政府乃償還，經濟好景時，一切無憂，當形勢轉時，竟現信貿危機，幾近爆破。他的話倒令人驚訝，難道以為有任何意義？他的話倒令人驚訝，難道以為有任何意義？他承認自由市場有缺陷，語氣像是一個大發

現。他的話倒令人驚訝，難道以為有任何意義？他承認自由市場有缺陷，語氣像是一個大發

現。他的話倒令人驚訝，難道以為有任何意義？他承認自由市場有缺陷，語氣像是一個大發

金沙驚奇

在一九八六年廣漢出土三星堆之後，二零零一年，在距成都市中心僅五公里處，現代化機械在轟鳴聲中無意打開塵封了三千多年的金沙遺址。這個被稱為二十一世紀中國考古新發現的遺址，已在前年年底對外開放。那天上午，我們懷着一點好奇，想看看到底與三星堆有什麼不同。

在金沙博物館門口，與韓少功合影一張，同遊廣漢三星堆，也會合影，但時光易逝，那已經成了歷史，只是據說金沙比三星堆有過之而無不及，自然引起我們的好奇心。當時，無數的金器、銅器、玉器、石器等珍貴文物出土，很多文物與著名的三星堆遺址一、二號坑出土的同類器物有很多相似之處，而且器物屬於古蜀王國祭祀活動的祭品。

我最感興趣的還是金器，比方說「太陽神鳥金箔」，圓形的圖案，分內外兩層，都採用鏤空的表現形式，內層圖案為等距分布的十二芒太陽紋，外層圖案由四隻等距離分布的相同的鳥構成。它很容易讓我們聯想起神話傳說中的太陽和神鳥。其他還有魚紋金帶、金面具、金冠帶蛙形金箔、喇叭形金器、三角形金器、魚形金箔、盒形金器、几字形金器。總之是滿眼金光閃閃，美不勝收。

文物自然不能帶回，但我們也並非空手而回，博物館送我們每人一個「太陽神鳥金箔」的複製品，雖然不是真金，但有神鳥在手，那種感覺，又是非常好的。他們叫我們分別留字，我寫下「金沙驚奇」，略表我的感歎。



海嘯如一位皮魔法師，忽然把所有國家的美麗外衣沖走，一切秘密暴露人前。原來「經濟奇跡」，「成功賭博一場」，「成功得腐化？」權力使人腐化。好端端一個人，為什麼一掌權後就變自抑的人，一有了地位，得到前所未有的尊重和特權，這世界在他眼前迅即縮小，是他自己變大了，以前不能做不敢做的事，現在做來易如反掌，一個眼神，一個指令，可使人登堂拜相，也可使人肝腦塗地。做壞了事，有人在後面幫忙擦屁股，做了壞事，也有人代為瞞天過海，即是說，什麼都可以做，不必為後果負責。權力足以令人放縱私慾，任意犯罪而毫無愧色。法律與道德在他眼中不值一個錢，那只是他工具，他可不受這一套限制，這只是他對那偏執跋扈的懲罰，他使下了台，也不由主傲慢，不知道他有資格傲慢。連希特勒都懂得自殺以謝罪，比起這些人的恬不知恥，可愛得多。法律，隨時被當作罪犯，申冤無門。

海嘯如一位皮魔法師，忽然把所有國家的美麗外衣沖走，一切秘密暴露人前。原來「經濟奇跡」，「成功賭博一場」，「成功得腐化？」權力使人腐化。好端端一個人，為什麼一掌權後就變自抑的人，一有了地位，得到前所未有的尊重和特權，這世界在他眼前迅即縮小，是他自己變大了，以前不能做不敢做的事，現在做來易如反掌，一個眼神，一個指令，可使人登堂拜相，也可使人肝腦塗地。做壞了事，有人在後面幫忙擦屁股，做了壞事，也有人代為瞞天過海，即是說，什麼都可以做，不必為後果負責。權力足以令人放縱私慾，任意犯罪而毫無愧色。法律與道德在他眼中不值一個錢，那只是他工具，他可不受這一套限制，這只是他對那偏執跋扈的懲罰，他使下了台，也不由主傲慢，不知道他有資格傲慢。連希特勒都懂得自殺以謝罪，比起這些人的恬不知恥，可愛得多。法律，隨時被當作罪犯，申冤無門。

庵寺避雪和棲宿，比他早二八十年登山的宋人吳龍翰，卻夜宿「霜月洗空」的蓮花峰頂；他是安徽歙縣人，黃山近在眼前，但登山時，餐胡麻飯，掬泉飲之，不火者三日。從老皆無人色，卒不能從。一雖說「他年志願俱畢，無忘此山」，畢竟道路險阻，旅途艱苦，令晚來者望山生畏了。

二十多年前初訪黃山，也不見得輕鬆。黃山偏處安徽歙縣、黟縣、太平、旌德之中，交通阻隔，無鐵路，無論從哪一個有鐵路可通的大城鎮啓程，也得要坐上大半天公車。可乘車沿湯口蜿蜒登山，直至溫泉區，今人比古人少走五華里，且有挑夫運送糧食，山中又有賓館住處，如是，今人比古人少吃許多苦頭了。

徐弘祖是能寫好文章的旅遊家，黃山經他品評，便把五嶽比了下去。然而，他遊黃山之時，還有十二食。他兩訪黃山後，有此評說：「薄海内外無爲微之黃山，登黃山天下無山，觀止矣！」又說：「五嶽歸來不看山，黃山歸來不看嶽。」

甘二歲就開始

第一次經湯泉過慈光寺，從左路

登山，即沿今人所謂「前山」而

上，在山中九日，最後經文殊院

（今玉屏樓）下山，時年三十；

第二次望殊庵而登，越天都之脅，所走的也是前

山路線，在山中三日，轉循平縣路而去，時年三

十二。他兩訪黃山後，有此評說：

「薄海内外無

爲微之黃山，登黃山天下無山，觀止矣！」又說：

「五嶽歸來不看山，黃山歸來不看嶽。」

徐弘祖是能寫好文章的旅遊家，黃山經他品評，便把五嶽比了下去。然而，他遊黃山之時，還有十二食。他兩訪黃山後，有此評說：「薄海内外無

爲微之黃山，登黃山天下無山，觀止矣！」又說：

「五嶽歸來不看山，黃山歸來不看嶽。」

徐弘祖是能寫好文章的旅遊家，黃山經他品評，便把五嶽比了下去。然而，他遊黃山之時，還有十二食。他兩訪黃山後，有此評說：「薄海内外無

爲微之黃山，登黃山天下無山，觀止矣！」又說：

「五嶽歸來不看山，黃山歸來不看嶽。」

黃山紀略

葉輝

開定餐枱

黃子程

這幾天，過着很不快樂的日子。一位好朋友在醫院中與死神搏鬥；但聽來的消息，都是叫人憂傷的。終日想着，可不可以有奇蹟呢？回來吧，回來我們的生活圈中，讓大家多動一會好不？

那年大家都是剛剛成年的十八歲吧，我們結識了，成

為好朋友，我們經過教夜學、蒲酒吧、看電影、寫專欄的一個。

你當着幾個朋友說出這句心底話，那一刻，我感動了

我，我總覺得，我不夠好，對你，我有慚愧的感覺，至少，我就從來都吝嗇把朋友排序，到今天，你的位置在哪裡

？在我心裡，相等於你給我的位置嗎？應該也有吧，但我

就是沒有你那勇氣，在朋友面前作出這樣堅決的肯定，肯

定我的地位。這句話，到今天仍叫我流淚。

因爲家庭、兒女、生活，我們也有冷落彼此的一段日

子，但很快，再聚重，我們又活躍、熱鬧、豪情起來，冷

落只爲更熱烈前作歇息而已，我們既是損友，又是益友，就憑此點，已無憾矣。我走先，你等着我；你走先，也得

開定餐枱，擺下相聚的椅子等着我們。

失權後的傲慢

葉特生

長假期

平



長假期

關

票使用期也特別延長。

都可到十二月的高峯期才使用。有

航空公司還別出心裁，推出短

加長程的優惠，只要兩程合訂，

都是鼓勵長期會員

乘客預訂機票的，無論長程短

程，都有優惠，最主要

是今天訂票，

空公司。這個月來

是航空公司促銷

電郵、五花八門，

都是鼓勵長期會員

票價優惠之餘，還大送積分，機

票價使用期的，無論長程短

程，都有優惠，最主要

是今天訂票，

空公司。這個月來

是航空公司促銷

電郵、五花八門，

都是鼓勵長期會員

票價優惠之餘